Нормативные документы федерального уровня
· Федеральный закон Об образовании в Российской Федерации № 273  от 29.12.2012
· Федеральный  государственный  образовательный  стандарт  среднего общего  образования  (утверждено  приказом  Министерства  образования  и  науки РФ от 17 мая 2012 г. N 413) с  изменениями и дополнениями  от: 29 декабря 2014 г., 31 декабря 2015 г., 29 июня 2017 г.
· Примерная  основная  образовательная  программа  среднего  общего образования  (одобрена  решением  федерального  учебно-методического  объединения  по  общему  образованию  (протокол  от  28 июня 2016 г. № 2/16-з)
· СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» 
· Письмо Минпросвещения России от 20.12.2018 n 03-510 «О направлении информации» (вместе с «рекомендациями по применению норм законодательства в части обеспечения возможности получения образования на родных языках из числа языков народов Российской Федерации, изучения государственных языков республик Российской Федерации, родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского как родного»)
· Методические рекомендации по вопросам реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме
· Письмо Минобразования РФ от 12 мая 2011 г. N 03-296 «Об организации внеурочной деятельности При введении федерального государственного образовательного Стандарта общего образования»
Нормативные документы регионального уровня
· ОТЧЕТ по итогам мониторинга готовности условий в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Свердловской области, к введению федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования
· Методические рекомендации ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» для руководящих работников образовательных организаций «Введение и реализация ФГОС СОО в общеобразовательной организации: локальные акты и документы
· Методические рекомендации ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» для руководящих работников образовательных организаций «Организация освоения основных общеобразовательных программ по индивидуальному учебному плану»
· Методические рекомендации ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» для руководящих работников образовательных организаций «Cистема методической работы в школе в условиях введения ФГОС СОО»
· Реализация ФГОС СОО в образовательных организациях (библиографический дайджест ИРО)

