

Уважаемые коллеги!

ГАОУ ДПО СО «ИРО» (далее – Институт) проводит серию консультаций по подготовке к государственной итоговой аттестации в 2022 году для обучающихся выпускных классов.

Консультации подготовлены председателями региональной предметной комиссии Свердловской области по общеобразовательным предметам.
Записи консультаций размещены и доступны по ссылкам:
для выпускников 11(12) классов: https://www.youtube.com/watch?v=FprsbDvNXYs&list=PL1b34bPcm3lx5m9yXkIt6sph2yjUl2cxu;
для выпускников 9(10) классов: https://www.youtube.com/watch?v=9s9PZ5dAf-4&list=PL1b34bPcm3lxNsRW_C3zPFVhcEzKXVN2Q.
Кроме того, записи размещены на информационных ресурсах Свердловской области: сайт ЕГЭ и ОГЭ в Свердловской области http://ege.midural.ru/ раздел «Участникам»; канал youtube РЦОИиОКО, раздел «Плейлисты ЕГЭ-2022 и ОГЭ-2022»;
ГАОУ ДПО СО «ИРО» раздел

Готовимся к ГИА.

По мере появления новых консультаций председателями региональной предметной комиссии Свердловской области по общеобразовательным предметам плейлисты обновляются и дополняются.
Просим вас организовать привлечение обучающихся выпускных классов к просмотру видеозаписей консультаций по подготовке к государственной итоговой аттестации в 2022 году.
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Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования





Руководителям образовательных организаций








О консультациях по подготовке к ГИА в 2022 году для обучающихся выпускных классов








